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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Функціонування в сучасних економічних умовах 

суб’єктів господарювання вимагає наявності різного роду активів. Вони є однією з 

найважливіших статей активу балансу. Вони забезпечують не лише умови (будівлі, 

споруди), а й власне саме виробництво (обладнання, технічні лінії, станки тощо). 

Від їх ефективного використання залежить в кінцевому підсумку величина прибутку 

підприємства, тому удосконалення обліку, аналізу та аудиту необоротних активів є 

важливими аспектами сучасних досліджень, що підтверджує актуальність обраної 

теми кваліфікаційної роботи.  

Мета дослідження полягає у розкритті проблемних аспектів обліку, аналізу, 

аудиту необоротних активів та обґрунтування шляхів їх удосконалення.  

Завдання дослідження: 

– визначити сутність необоротних активів, їх класифікацію та оцінку;  

– вивчити нормативно-правову базу організації обліку та контролю 

необоротних активів; 

– дослідити особливості ведення обліку та контролю необоротних активів на 

досліджуваному підприємстві; 

– проаналізувати ефективність використання необоротних активів на 

досліджуваному підприємстві; 

– розкрити теоретичні та практичні аспекти функціонування системи 

внутрішнього контролю необоротних активів на вітчизняних підприємствах; 

– запропонувати шляхи удосконалення обліку та контролю операцій з 

необоротними активами. 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних і практичних 

аспектів обліку та аудиту необоротних активів.  

Об’єктом дослідження є облік, аналіз та аудит операцій з необоротними 

активами у діяльності ТОВ «ІТЦ «Миколаївбуд», яке спеціалізується на житловому 

та промисловому будівництві,  проектних роботах 

Методи дослідження: аналіз та синтез; статистичні та аналітичні розрахунки 

; порівняння; групування; перевірка та інші методи та методичні прийоми. 

Інформаційна база дослідження: законодавчі акти України, нормативні 

документи, довідково-інформаційні видання, наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних учених, наукові статті та матеріали науково-практичних конференцій, а 

також статутні, первинні документи, облікові регістри та дані фінансової звітності 

досліджуваного підприємства. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (38 найменувань) та 12-і 

додатків. Загальний обсяг роботи становить 69 сторінок. Основний зміст викладено 

на 62 сторінках. Робота містить 15 таблиць, 4 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи опубліковано 

тези «Особливості організації аудиту основних засобів» у збірнику тез за 

матеріалами VІ Міжнародної студентської науково-практичної інтернет-конференції 

ОНЕУ.  
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Необоротні активи: теоретичні засади 

бухгалтерського обліку» розглянуто сутність, визнання, класифікацію та оцінку 

необоротних активів. Розглянуто порядок організації обліку необоротних активів та 

документальне оформлення операцій з необоротними активами. 

У другому розділі «Організація обліку необоротних активів на базовому 

підприємстві: діюча практика» наведена загальна економічна характеристика 

досліджуваного підприємства, вивчено ведення обліку наявності,  руху основних 

засобів  на ТОВ «ІТЦ «Миколаївбуд» та окреслено проблемні аспекти обліку 

необоротних активів. 

У третьому розділі «Аналіз та аудит необоротних активів: методичні 

аспекти» розглянуто теоретичні та прикладні аспекти аналізу ефективності 

використання необоротних активів на ТОВ «ІТЦ «Миколаївбуд». Розкрито загальну 

методику аудиту необоротних активів. Запропоновано шляхи вдосконалення обліку 

та контролю операцій з необоротними активами на вітчизняних підприємствах.  

 

ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких є 

наступні. 

На підставі узагальнення теоретичних основ обліку, аналізу та аудиту 

необоротних активів встановлено, що на досліджуваному підприємстві ТОВ «ІТЦ 

«Миколаївбуд» визначення, визнання, класифікація та оцінка основних засобів 

здійснюються у відповідності з чинними нормативними актами.   

Розглянуто  порядок організації обліку необоротних активів, документальне 

забезпечення операцій з необоротними активами на ТОВ «ІТЦ «Миколаївбуд». 

Аналітичний облік ведеться на підставі первинних документів у розрізі інвентарних 

об'єктів в інвентарних картках, які заповнюється на підставі актів приймання-

передачі (внутрішнього переміщення), актів ліквідації, технічної й іншої 

документації. Синтетичний облік операцій з необоротними активами формується у 

відповідності до нормативних вимог. У фінансовій звітності інформація про 

необоротні активи відображається у відповідності до норм НП(С)БО 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності». 

Нарахування амортизації основних засобів на ТОВ «ІТЦ «Миколаївбуд» 

здійснюється прямолінійним методом. 

Проаналізована ефективність використання необоротних активів на 

досліджуваному підприємстві. На підставі аналізу структури основних засобів 

встановлено, що вартість основних засобів у звітному році з збільшилась приблизно 

на 10 % через придбання вартості машин і обладнання, транспортних засобів, 

інструментів та інвентарю при зменшенні вартості будівель та споруд.  

Питома вага вартості активної частини основних засобів на кінець звітного 

періоду у вигляді машин і обладнання зросла на 10,3 % при таких змінах пасивної 

частини, як: зменшення вартості будівель, споруд на 14,3 %, збільшення вартості 
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транспортних засобів  на 1,6 %, інструментів та інвентарю  на 2,4 %. Загалом це 

вказує про позитивну динаміку на господарський процес підприємства. 

Зношеність основних засобів на кінець звітного періоду склала 32,3 %. 

Розрахунок узагальнюючих показників ефективності використання основних засобів 

(таких як: віддача основних засобів, фондомісткість, рентабельність основних 

засобів) показав, що в звітному році порівняно з базисним ефективність 

використання основних засобів в цілому залишається приблизно на однаковому 

рівні, хоча спостерігається тенденція до збільшення цих показників. З цього приводу 

підприємству поряд зі збільшенням вартості активної частини засобів варто 

добиватися збільшення ефективності їх використання, що дозволить довести віддачу 

основних засобів до більш високого рівня. До того ж вказано, що підприємству слід 

підвищувати ефективність необоротних активів за рахунок раціонального 

розміщення основних засобів, підвищення тривалості їх корисного використання; 

покращення контролю за дотриманням правил експлуатації; зниження 

фондомісткості, підвищення віддачі; впровадження систем матеріального 

стимулювання робітників тощо. 

В роботі досліджено методичні аспекти проведення аудиторської перевірки 

необоротних активів на вітчизняних підприємствах. Розглянуто мета, предмет, 

об’єкт, завдання, джерела аудиту, контрольні процедури за етапами аудиторської 

перевірки.  

Узагальнена інформація про типові порушення в процесі здійснення аудиту 

операцій з необоротними активами та запропоновано шляхи удосконалення обліку 

та контролю таких операцій. Також, з метою підвищення достовірності обліку і 

звітності по операціям з необоротними активами запропоновано організувати дієву 

службу внутрішнього контролю, яка є передумовою формування достовірного, 

якісного та своєчасного обліку операцій з необоротними активами на ТОВ                     

«ІТЦ «Миколаївбуд». 

 


